

社区活动有新意

市民“花式”来打卡

党员楼长送暖心礼包、邀抗疫先锋体验特色文化活动、线上免费课堂为家长支招家庭教育……一个又一个特色服务项目,一场又一场充满正能量的活动,在祖庙街道开花结果,让这座中国最美文化魅力小镇更添温暖。本期《和乐社区》,与你一起回顾这些暖心时刻。

北江社区

“抗疫先锋”体验非遗扎染

近日,北江社区党委举办亲子扎染活动,12对亲子齐齐制作扎染方巾,感受非遗文化魅力。

当天参与的居民包括党员楼长家庭、支部委员家庭、医护人员家庭等,北江社区党委书记陈雁雅表示,在社区党委的引领下,疫情期间社区有不少居民一直坚守一线抗疫,这次活动特意邀请这些一直奋战一线的“战疫”先锋参与,一方面向他们表达诚挚的感谢,另一方面为他们提供放松心情舒缓压力的平台。

亲子家庭们隔桌而坐,专心致志地参与这堂特别的非遗课程。“这种染料是用板蓝根的茎和叶,加上蜂蜜、酒精等发酵而成。扎染技术是中国民间的传统染色工艺,也是国家级的非物质文化遗产。”扎染老师陈嘉彬和林良炽为居民细细讲述扎染技术的特色和历史,手把手传授技艺。

现场有扎染作品展示,并穿插了知识问答环节,气氛相当活跃。陈嘉彬和林良炽几年前大学毕业和

几位同学一起创业,创办了植子生活坊,推广扎染、木艺等,在创业大赛中屡获佳绩。他们用各种创新方式传授传统工艺,让居民更容易理解和感受传统文化的魅力。一个多小时后,一幅幅精美的扎染“新鲜出炉”,大家都欣喜地拿着自己的作品拍个不停。

党员楼长刘惠君表示,活动很有意义,自己和孩子都非常喜欢,既收获了知识技能,也让邻里之间的关系更紧密。

此次活动是祖庙街道“三爱”北江特色服务活动之一。为推动基层党建与小区居民自治深度融合,深化共享社区党建项目,推进社区综合治理改革,近日北江社区开展“支部建在小区上”试点工作,构建现代化社区治理体系,推进城市美好生活落在居民小区实现。社区党委创新以文化活动为载体,突显党建引领作用,推进“人宠和谐”、线上运动打卡、垃圾分类变废为宝等一系列特色活动项目。



北江社区亲子家庭玩转扎染。

朝安东社区 志愿者齐齐“扮靓”社区

近日,朝安东社区党总支联合辖区中建五局金茂悦项目组织开展了“社企共建促融合 不忘初心跟党走”主题系列活动,进一步加强社区党建工作,密切社区与辖区共建单位之间的沟通与联系。

当天,活动现场集合起了一支“志愿红”队伍,大家带着扫帚、铁锹、手推斗车等工具出发,一组负责柏丽新村小区内路面和卫生死角清理,另一组负责佛山涌岸上走道和绿化带环境卫生。

在柏丽新村小区内,只见有的志愿者将停放杂乱的车辆摆放整齐,有的清理卫生死角里乱堆乱放的垃圾,有的为小区住户开展环境保护宣传,鼓励居民从我做起,为美化家园贡献力量。而在另一边的佛山涌岸上,有许多共享单车混杂着白色垃圾被丢弃在走道、绿化带旁。大家分工合作,秩序井然,将被散乱丢弃的共享单车规范摆放,同时把



社企共建“扮靓”社区。

白色垃圾收拾干净,充分发扬不怕苦、不怕累、不怕脏的奉献精神。

经过一上午的辛勤劳动,周边环境跟之前相比变得焕然一新。“你们都是新时代雷锋!”“为你们点赞!”附近群众对义务劳动的志愿者们纷纷竖起了大拇指。

活动相关负责人介绍,此次活动不仅发挥了志愿者示范引领作用,让志愿者们体会到劳动的乐趣,营造了劳动最美丽的浓厚氛围;同时也进一步激发社企共建新活力,形成互带互动、优势互补、资源共享、共同发展的基层党建工作新格局。

东园社区 表彰防疫优秀志愿者

近日,东园社区党委举行“向榜样学习”主题党日,表彰疫情防控优秀志愿者以及为疫情防控捐款的党员发放捐款收据。

自疫情防控开始以来,东园社区共有40余名党员、居民志愿者自发参与到防疫中。有志愿者穿上红马甲在各个卡口值守,不管刮风下雨始终坚守在自己的岗位上,给出入居民量体温,严把关;有志愿者负责防疫知识宣传,在辖区广贴防疫宣传海报、走街串巷播放防疫宣传音频;有志愿者负责后勤保障,逐家逐户打电话通知居民到社区领取口罩……正是因为这一批志愿者的无私奉献,与社区工作人员成立联防联控、群防群治的强大合力,共同构筑了一道道防控疫情的坚固防线,保障东园社区平安。



东园社区表彰优秀防疫志愿者。

还有社区的热心党员,在东园社区党委下发党员自愿捐款通知以来,他们一呼百应,踊跃捐款,捐款总金额近万元。

活动上,东园社区党委书记陈展云、副书记黄绮萍为疫情防

控工作表现突出的志愿者颁发荣誉证书,为参与捐款的党员发放捐款收据,并表示希望通过此次活动弘扬社区正能量,激励更多人参与到社区组织的志愿活动中来,让爱洒满东园。

同兴社区 党员楼长化身“送花使者”

近日,在同兴社区党支部的带领下,东海银湾小区党员楼长联动报到社区在职党员、社区社会组织、万科物业公司,以驻点派发和上门配送的形式,化身送花使者,为社区的妈妈们送上鲜花和母亲节祝福。

近日,为提升社区基层治理水平,进一步完善社区自治体系,同兴社区推行“党员+物业管家”双楼长制,发挥党员的先锋模范作用和物业管家的专业服务优势,以最高效的方式共同服务居民。

物业管家负责前期网络预订,统计“订单”信息汇报给党员楼长;党员楼长联合社区在职党员策划和筹备物资,由童书画服务队、智囊团服务队成员写祝福,贺卡上还印制了防疫主题书画作品等,向社区居民传递防疫正能量。

此前,党员楼长、智囊团骨干成员还通过电话、问卷的方式回访社区疫情高发



双楼长和党员志愿者在小区出入口派发康乃馨和暖心礼包。

地返禅人员,关心他们的近况,了解到返禅人员在孩子返校复课方面存在困扰。于是,在社区的协助下,精心制作了《同兴社区家庭返校复课宝典》,提高社区儿童个人防护意识。一张贺卡、一本“宝典”、一把手动小风扇、一个公交卡套等组成了母亲节暖心礼包,被一一赠送给200多位居民手中。

当天上午九点半,双楼长和社区在职党员经过岗前

培训,做好防护措施后“兵分两路”上门送惊喜。“往年母亲节家里人都没有送花的习惯,这是我第一次收到花和礼物,谢谢你们的小惊喜和祝福。”刚从市场买完菜回来的陈阿姨脸上洋溢着开心的笑容对着党员志愿者说。

目前,同兴社区党员楼长招募仍在火热进行中,欢迎热爱社区公益事业的居民报名加入楼长队伍,共创宜居友好社区。

垂虹社区 “关爱儿童大讲堂”走进社区

近日,“家家幸福安康工程之春暖千家护童心”——关爱儿童大讲堂巡讲来到了卫国、垂虹社区,207位家长在线上听课,学习如何与孩子“轻松谈性”,用正确方式教会孩子保护自己。

活动由禅城区妇联主办,祖庙街道妇联、佛山开放大学承办,卫国、垂虹社区妇联及佛山市儿童活动中心幼儿园协办。

本期课堂以“轻松和孩子谈性——家庭教育”为主题,由资深社工王宁主讲,通过案例分析围绕如何开口和孩子谈性、不同阶段的性教育方式、如何选择绘本教材、孩子遇到有关性的困惑如何求助等进行详细讲述。

王宁是一名法律硕士和心理咨询师,有将近十年的青少年儿童性教育服务经验,她表示,家庭是性教育的第一课堂,而回避、不全面、幼稚化、恐怖粗暴等都是家庭性教育的常见误区。“当孩子问家长我从哪里



王宁为家长支招“家庭中的性教育”。

来说,有些家长会说你长大了就知道了。其实这就是一种回避和逃避的性教育。”王宁认为,当孩子主发问时,看到或听到有关信息时,家长要主动创造“教机”。家长在开展性教育时要突破“羞耻感”,轻松地引导孩子接纳自己的身体,欣赏、喜爱和保护自己的身体,树立积极正面的性态度,养成健康开明、尊重平等

以及包容的性价值观。据悉,为推进“家家幸福安康工程”,切实保护儿童合法权益,为禅城区儿童的平安、健康和快乐成长创造友好的支持环境,禅城区妇联于2020年1月启动“幸福满家之春暖千家护童心”关爱儿童大讲堂巡讲活动,将深入祖庙街道举办22场巡回讲座,为家长、儿童和各级妇联提供专业的安全教育服务。

同华社区 线上共享养生技能

近日,同华家庭综合服务中心以“技能”共享为主题,开展了线上“健康宅,动起来”社区养生技能共享活动,进一步丰富社区居民宅在家的业余生活,提高社区居民对自身健康的关注,活动共吸引了23位社区居民参与。

活动邀请了社区党员志愿者黄海魂前来分享手指操养生技。本套手指操简单易学,仅有7个动作,黄海魂通过视频清晰地向大家介绍了手指操在健康养生方面的作用,并讲解了手指操每一步的动作步骤以及对应功效。黄海魂介绍,经常做手指操,可起到消除疲劳,缓解紧张情绪,对长者而言,除了日常保健,还可以使内脏和大脑功能得到强化,促使血液的流通,对于预防老年痴呆症有

很好的作用。据悉,活动以参加者每天上传练习视频打卡的形式提交作业,活动期限为5天,黄海魂每天鼓励组员上传自己做手指操的视频,还认真地检查每位参加者的视频,如发现动作做得不够规范时会给予提醒和纠正,参加者们也会相互提醒,互相分享交流,其乐融融。“感谢社区为他们提供这样的学习平台,手指操即简单又使用,还能强身健体,参加者们表示相信每天坚持练习,一定会有效果。”活动结束后,不少参加者分享道。

此次活动提高参加者对自身健康的关注,让参加者宅在家的同时活动筋骨,提升居民健康素养。



志愿者黄海魂录制手指操教学视频。

统筹/谭碧韵 撰文/整理 谭碧韵 麦玮妍 供稿 黄婉霞 张肖冰 蔡丽安 欧婉芝 冯晓君